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Буває, часом сліпну від краси. 

Спинюсь, не тямлю, що воно за 

диво, — оці степи, це небо, ці ліси, 

усе так гарно, чисто, незрадливо, 

усе як є — дорога, явори, усе моє, 

все зветься — Україна. 

Така краса, висока і нетлінна, 

що хоч спинись і з Богом говори. 

Ліна Костенко 
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Від укладачів 
 

 

 

Видання містить бібліографічну і фактографічну інформацію про 

рекреаційний потенціал Полтавської області з метою її оприлюднення серед 

широкого загалу читачів, краєзнавців, організаторів туристичної справи для 

подальшого розвитку туризму як активної форми відпочинку людей, задоволення 

їх культурно-пізнавальних, оздоровчо-спортивних потреб. До покажчика 

увійшли матеріали тематичної спрямованості: книги, статті з збірників, журналів і 

газет. Видання підготовлено за фондами Полтавської аграрної державної 

бібліотеки та ресурсами мережі Інтернет. Бібліографічні відомості згруповано за 

3-ма тематичними розділами: 1. Сільський зелений туризм в Україні. 2. Сільський 

зелений туризм за кордоном. 3. Сільський зелений туризм на Полтавщині. В 

межах кожного розділу матеріал розміщено в алфавітному порядку. 

Бібліографічний опис документів здійснено за чинними в Україні стандартами 

ДСТУ ГОСТ 7.1: 2006 «Бібліографічний запис. Бібліографічний опис. Загальні 

вимоги та правила складання». Слова і словосполучення скорочуються згідно зі 

стандартами ДСТУ 3582:2013. «Скорочення слів в українській мові у 

бібліографічному описі. Загальні вимоги та правила». При необхідності опис 

супроводжується довідковими анотаціями. Видання має іменний покажчик. 

Висловлюємо щиру вдячність усім, хто допомагав у виданні цього 

покажчика. 
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Вступне слово 

 

Сучасні умови розвитку 

аграрної сфери економіки 

України потребують 

формування нових сегментів 

ринку і видів 

підприємницької діяльності 

на сільських територіях, які 

мають певний потенціал 

свого становлення та 

розвитку. Низький рівень 

зайнятості сільських 

жителів, різнобарвність 

наявного природно-

ресурсного потенціалу сільських територій і об’єктів їх 

інфраструктури, спонукає до організації нового виду діяльності – 

сільського туризму, який на сьогодні має позитивний досвід свого 

функціонування у багатьох країнах світу з наданням ефективного 

впливу на соціально-економічний розвиток сільських територій. 

Сільський туризм є спеціалізованим видом туризму, який включає 

в себе елементи організованого і неорганізованого відпочинку 

мандрівників на сільській території з метою їх залучення до місцевої 

природи, способу життя населення та ознайомлення з місцевими 

етнокультурними комплексами і їх цінностями. Становлення і 

розвиток сільського туристичного господарства безпосередньо 

залежить від соціально-економічних умов, стану інфраструктури та 

привабливості певного туристичного регіону. За цих умов формується 

попит на нові види туристичних продуктів, які раніше не були задіяні 

або мало використовувалися в життєвій практиці. До числа таких 

продуктів можна віднести ресурси сільських територій, які є досить 
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новим дохідним напрямком зростання національної економіки. 

Сільський туризм обумовлюється своїм впливом як на 

економічний, так і на соціально-демографічний розвиток сільських 

територій, а сам розвиток сільського туризму є додатковим поштовхом 

для економіки сільського господарства, і перш за все має вплив на 

диверсифікацію аграрного виробництва, збільшення частки 

екопродукції, підвищення рівня доходів і добробуту сільського 

населення. Місія сільського туризму сприяє вирішенню ряду важливих 

завдань щодо забезпечення соціально-економічного розвитку 

сільських територій за рахунок нетрадиційних видів діяльності, 

забезпечення зайнятості населення, скорочення процесу урбанізації в 

сільських територіях, збереження і популяризації традиційного 

сільського укладу та ремесел, відродження національних традицій, 

звичаїв і національної культури, розвитку сільської інфраструктури та 

створення активного функціонування туристичних підприємств у 

віддалених малонаселених і неіндустріальних районах країни. 

На сьогодні сільський туризм, з наявними в ньому ресурсами і 

потенціалом, цілком може стати важливим фактором економічного, 

культурного і соціального розвитку окремих територій нашої держави. 

Це передбачає розширення класичних видів діяльності на сільських 

територіях, їх диверсифікацію та сприяння посиленню основних 

функцій місцевих органів самоврядування в умовах децентралізації 

влади. За такого підходу сільський туризм має право на свій розгляд і 

предметне вивчення як специфічна форма додаткової чи відокремленої 

господарської діяльності у соціально-економічному та виробничо-

екологічному сільському середовищі свого здійснення, або як форма 

здебільшого малого підприємництва. 

Набуття сільським туризмом форми підприємництва чи надання 

підприємницьких послуг, підпадає під регулювання ринкових законів, 

основним серед яких для даної сфери є пропозиція і попит. Саме 

ринкові важелі впливу перекладають економічну складову в площину 

підвищення добробуту сільського населення, їх зайнятості та 
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становленню і розвитку підприємництва в сучасних умовах. При 

цьому діяльність та подальше функціонування у сфері сільського 

туризму передбачає мінімум матеріально-фінансових витрат та витрат 

часу, так як його організація здійснюється вже на існуючій 

матеріально-фінансовій базі сільських домогосподарств, які в 

подальшому по мірі свого простого або розширеного відтворення, 

переростуть у стабільно функціонуючі бізнес-одиниці, поєднавши 

готельну справу, громадське харчування, побутові послуги, торгівлю, 

розваги, екскурсії та інші види відповідної сфери в наданні таких 

послуг, що спонукатиме становленню їх конкурентних переваг. Проте 

на початку такий вид діяльності не слід розглядати як 

високоприбутковий, найперше він має більш соціальний характер – 

спосіб зниження соціальної напруги на сільських територіях, і як 

наслідок – зниження рівня бідності сільських жителів. Загалом 

організація сільського туристичного бізнесу має цілий ряд переваг, по-

перше, відповідність світовим тенденціям індивідуалізації 

туристичних послуг; по-друге, задоволення індивідуальних потреб і 

гнучкий підхід до реалізації сільського туристичного продукту, де 

можна оперативно змінювати заходи, програми дозвілля та ін. в 

залежності від побажань туристів; по-третє, зростання доходу 

сільських домогосподарств, і на цій основі підвищення якості життя їх 

жителів; по-четверте, позитивний вплив на розвиток сільських 

територій за рахунок залучення інвестицій в укріплення і розвиток 

сільської інфраструктури, що стане одним із пріоритетних завдань 

національної економіки. Останнє особливо актуальне для України з її 

високим аграрним потенціалом, наявністю історико-культурної 

спадщини як національного, так і світового значення. Все це в цілому 

виступить підтримкою і стимулюванням підприємницької діяльності 

сільських жителів щодо збільшення долі малого і середнього бізнесу 

за такого виду діяльності як сільський туризм. 

 

 



8 
 

СІЛЬСЬКИЙ ЗЕЛЕНИЙ ТУРИЗМ В 

УКРАЇНІ 

 

Розвиток сільського зеленого туризму – перевірений 

шлях покращення економічної, екологічної та культурно-

побутової ситуації на селі. Цим шляхом пройшли багато 

країн Європи і кращий їх досвід має стати у нагоді нашій 

країні. Розвиток сільського зеленого туризму – один із 

напрямків розширення доходів сільського населення, він 

сприяє охороні природи, збереженню національної 

культурно-історичної спадщини. 
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сільськогосподарську дорадчу діяльність». 

Основна мета посібника – сформування у 

студентів систему знань і навичок 

сільськогосподарського дорадництва. 
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основи організації / В. В. Гловацька // Економіка АПК. – 2006. – 
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15 
 

60. Кравченко Н. Б. Сільський зелений туризм в Україні / 
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У підручнику проаналізовано історію 

розвитку туризму в Україні та світі. 

Розглянуто основні види організації 

туристичного обслуговування. Значну увагу 

приділено питанням безпеки туристичної 
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Ніщо так 

не відкриває 

очі на світ і 

не розширює 

кругозір, як 

подорожі. 
 

Шарліз Терон 
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Сільський зелений туризм на 

Полтавщині 
 

Пізнай себе, свій рід, 

свою країну, свою землю, 

тоді ти станеш людиною. 
 

Г. Сковорода 
 

Полтавщина – центр культурних і духовних звичаїв, 

колиска літературної української мови, традиційної 

вишивки, кераміки, ткацтва. 

Край відомий історичними подіями та культурними 

надбаннями. Полтавська земля багата щедрими 

чорноземами, найвищими в Україні врожаями зернових 

культур, динамічним розвитком інфраструктури, галузями 

народного господарства, культурними і спортивними 

досягненнями. 
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більше / О. Данилець // Урядовий кур’єр. – 2018. – 4 квіт. – С. 12. 
 

162.  Живолуп Н. Сільський туризм як один із стратегічних 

напрямків економічного розвитку Полтавського регіону / Н. Живолуп // 
Інноваційне забезпечення економічного розвитку регіону : матеріали 

Всеукр. НПК, присвяченої 10-річчю від дня заснування кафедри фінансів, 

банківської справи та державного управління ПолтНТУ, 25–27 трав. 
2011 р. – Полтава : ПолтНТУ, 2011. – С. 28–30. 

 

163. Куровець І. Миргород – український Баден-Баден / 

І. Куровець // Урядовий кур’єр. – 2019. – 13 верес. – С. 6. 
 

164. 

338.48 

М 26 

Маркіна І. А. Аналіз антикризового 

управління туристичними підприємствами 

в Полтавській області / І. А. Маркіна, 

В. М. Маховка // Антикризове управління 

підприємствами туристичної галузі 

України : монографія / І. А. Маркіна, 

В. М. Маховка. – Полтава : Вид-во ФОП 

Болотін А. В., 2016. – С. 51–65. 
 

Проаналізовано стан та особливості 
розвитку туристичної галузі України в умовах 
кризи. Обгрунтовано методичні підходи до 
організації управління підприємствами 
сільського (зеленого) туризму на Полтавщині. 
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165. 

338.48 

М 26 

Маркіна І. А. Розвиток 

туристичного потенціалу регіону : 

монографія / І. А. Маркіна, 

І. В. Черниш. – Полтава : ТОВ 

«АСМІ», 2014. – 197 с.  

У монографії здійснено теоретичне 

узагальнення поняття туристичного 

потенціалу регіону на прикладі Полтавської 

області 

 

 

 

 

 

166. 

332.146:330.332 

М 26 

Маркіна І. А. Управління створенням 

інвестиційної привабливості туристично-

рекреаційного комплексу Полтавської 

області : [монографія] / І. А. Маркіна, 

І. В. Черниш. – Кіровоград : «Імекс-ЛТД», 

2010. – 178 с. 
 

Особливу увагу приділено 

удосконаленню методики управління 

створенням інвестиційної привабливості 

туристично-рекреаційного комплексу. 
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167. Обревко Т. О. Організація зеленого туризму на Полтавщині 

/ Т. О. Обревко // Наукові праці ПДАА. – Полтава : ПДАА, 2013. – 

Вип. 1(6), т. 1. – С. 243–247. 

168. Оніщук Л. М. Впевнені кроки туристичної галузі Полтавщини 

до європейського рівня розвитку / Л. Оніщук // Край. – 2011. – № 89. – 

С. 4–5. 

169. Оніщук Л. М. Здобутки Полтавщини у рік туризму і курортів 

в Україні / Л. М. Оніщук // Край. – 2008. – № 54. – С. 4. 
 

170. Оніщук Л. М. Розвиток різних видів туризму на 

Полтавщині / Л. М. Оніщук // Край. – 2011. – № 92. – С. 4–5. 
 

171. Оніщук Л. М. Розвиток туризму на Полтавщині / Л. Оніщук 

// Край. – 2010. – № 71. – С. 5–8. 
 

172. Оніщук Л. М. Розвиток яхтового туризму на Полтавщині / 

Л. М. Оніщук // Край. – 2008. – № 53. – С. 5–6. 
 

173. 

338.48–44(1-22)(477.53) 

П 59 

Полтавське село запрошує. 

Порадник організаторові відпочинку 

та власникові садиби. – Полтава : 

ТОВ «Плюс», 2004. – 80 с. 
 

Туризм допоможе соціально 

поєднати села, які будуть намагатися 

розвивати туристичні послуги, згадувати 

своє минуле, бачити власне коріння, 

відчуваючи, що вони належать до 

спільності. 
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174 

9(4Укр) 

П 52  

Полтавській області – 75 років : 

зб. документів та матеріалів / 

[редкол.: О. А. Білоусько, 

О. П. Гінзбург, В. В. Гудим ; упоряд.: 

Ю. О. Васильєва, Ю. М. Говорун, 

І. В. Дудик]. – Полтава : ТОВ 

«АСМІ», 2013. – 260 с. 
 

У збірнику представлено 173 

документи, що характеризують соціально-

економічний, культурний та духовний 

розвиток Полтавщини від 1937 року до 

сьогодення. 
 

 

175. Полтавщина будує свій туристичний бренд на основі 

творчості Гоголя // Село полтавське. – 2019. – 4 квіт. – С. 10. 
 

176.  

03 

П 52 

Полтавщина. Енциклопедичний 

довідник. / за ред А. В. Кудряшова. – 

Київ : УЕ, 1992. – 1024 с. 

 

Енциклопедичний довідник містить 

понад 3000 статей-довідок про найважливіші 

події багатовікової історії Полтавщини, її 

міст і сіл, про природу краю та його 

адміністративний поділ. 
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177.  

9(4Укр) 

П 52 

Полтавщина. Історичний нарис. – 

Полтава : Дивосвіт, 2006. – 592 с. 
 

Книга є спробою об’єктивного і 

всебічного дослідження минувшини 

полтавського краю від найдавніших часів до 

сьогодення з точки зору сучасних досягнень 

історичної науки та суспільно-політичної 

думки. 
 

 

 

 

 

 

 

178. Полтавщина – серце України : [туризм] // Урядовий 

кур’єр. – 2019. – 30 берез. – С 16. 
 

179.  

338.48(477.53) 

П 59 

Полтавщина туристична 

запрошує : [туристичний путівник]. – 

Полтава : ТОВ Говоров С. В., 2017. – 

23 с. 
 

Туристичний путівник запрошує у 

подорож по щедрій цілющими 

мінеральними джерелами та чарівною 

природою благословенній Полтавській 

землі, славетній іменами земляків, яких вона 

дала світу. 
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180.  

65.9(2Ук)я6 

П 52 

Полтавщина : [фотоальбом] / 

[упор. Є. А. Дерлеменко ; вступ. 

ст. І. С. Бокого]. – Київ : 

Мистецтво, 1983. – 127 с. 
 

Співуча Полтавщина відома у 

вітчизняній історії переможною 

Полтавською битвою 1709 року, іменами 

Григорія Сковороди, Івана 

Котляревського, Миколи Гоголя. Усе це 

знайшло висвітлення на сторінках 

альманаху. 

 

 

 
 

181. Пузина Н. Чи дасть туристичний кластер поштовх для розвитку 

туризму на Полтавщині / Н. Пузина // Зоря Полтавщини. – 2018. – 1 черв. – С. 5. 
 

182.  

33С5 

С 18 

Санжаревський Д. М. По земле 

полтавской / Д. М. Санжаревский. 

– Киев : Реклама, 1979. – 86 с. 

Полтавський край вабить до себе 

чудовою природою і славною історією, 

народними традиціями і високою сучасною 

культурою. 
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183. Сердюк Т. І. Подорожуючи полтавським краєм / 

Т. І. Сердюк // Край. – 2008. – № 56. – С. 12. 
 

184. Туристичні принади Полтавщини // Зоря Полтавщини. – 

2019. – 12 листоп. – С. 3. 
 

185. Фіалковський А. Гадяч: старовинний і вічно молодий / 
А. Фіалковський // Зоря Полтавщини. – 2019. – 23 серп. – С. 4. 

 

186. Хоменко Ю. Туристичний інтерактив для Полтавщини : 

смачні гастрофестивалі та креативні екскурсії / Юлія Хоменко // Зоря 

Полтавщини. – 2019. – 17 верес. – С. 10. 
 

187. 

030(477/53) 

Х 98 

Хто є хто на Полтавщині. 

Довідково-біографічне видання / 

[упор. Вадим Болгов ; відп. за вип. 

Ілля Болгов]. – Київ : «Бліц-

Прінт», 2004. – 271 с. 
 

Книга знайомить з особистостями, 

які є творцями історії, героїчного 

минулого і сучасності. 

 

 
 

 

 

 

 

 

188. Що подивитися в Полтавській області? [Електронний 

ресурс] // Ukraine-is : [сайт]. – Текст. дані. – Режим доступу: 

https://www.ukraine-is.com/uk/shho-podivitisya-v-poltavskij-oblasti/ 

(дата звернення: 11.03.19). – Назва з екрану. 
 

189. Ярошенко Г. «Іноді співаємо давніх весільних пісень, 

відвідувачі ж підспівують, а тоді дивуються: звідки ми, мовляв, це 

знаємо?» : [село Великі Будища на Диканщині, музей українського 

весілля] / Г. Ярошенко // Вечірня Полтава. – 2019. – 2 жовт. – С. 12–13. 

https://www.ukraine-is.com/uk/shho-podivitisya-v-poltavskij-oblasti/
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Більське городище – скіфський 

Гелон 

 
На Полтавщині близько 50 пам’яток скіфсько-

сарматського періоду. Серед них виділяється Більське 

городище – одна з найбільших у Європі скіфських 

археологічних пам’яток. 
 

У затишку валів розкинулось село. 

Історія його – це загадка і нині. 

Із скіфської доби свій відлік повело – 

Нащадки тут живуть гелонів і будинів. 
 

А як співають в Більську солов’ї, 

Сади цвітуть, і як радіють люди! 

І кращої, ріднішої землі 

Для нас немає в світі, і не буде! 
 

Ольга Бовдир 
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190. Більське городище [Електронний ресурс] // Вікіпедія : 

вільна енциклопедія : [сайт]. – Текст. дані. – Режим доступу: 

https://uk.wikipedia.org/wiki/Більське_городище (дата звернення: 

11.03.19). – Назва з екрану. 

191. Волкова Г. Жили в землянках, а ходили в золоті: що відомо 

про «полтавських» скіфів / Г. Волкова // Село полтавське. – 2019. – 

22 серп. – С. 10–11. 

192. Волкова Г. Золото Більського городища / Г. Волкова // Зоря 

Полтавщини. – 2016. – 5 серп. – С. 4. 

193. Волкова Г. На Більському городищі археологи розкопали 

уціліле поховання зі скіфським золотом / Г. Волкова // Вечірня 

Полтава. – 2019. – 14 серп. – С. 24. 

194. Гавриш П. Скарби Гелона незліченні: нові знахідки, виявлені 

під час розкопок найдавнішого міста в Україні / П. Гавриш // Зоря 

Полтавщини. – 2001. – 21 верес. – С. 10. 

195. Данилець О. Скіфи знову в Більську / О. Данилець // 

Урядовий кур’єр. – 2017. – 12 верес. – С. 16. 

196. Данилець О. У Гелоні знайшли скіфське золото / О. Данилець 

// Урядовий кур’єр. – 2019. – 20 серп. – С. 12. 

197. Діденко Н. Воїни з легендарного Більського городища 

ходили через Кавказ воювати в Палестину й Іудею. А ремісники 

використовували металообробні технології, яких не знали в Давньому 
світі / Н. Діденко // Вечірня Полтава. – 2006. – 15 черв. – С. 6. 

198. Дзюба Р. «Гелон-фест» – свято, що вражає! / Р. Дзюба // 

Полтавський вісник. – 2019. – 15 серп. – С. 10. 

199. Костянтинів В. Більське золото : [про СТОВ «Скіф» с. Більськ 

Котелев. р-ну] / В. Костянтинів // Зоря Полтавщини. – 2016. – 9 груд. – 

С. 5. 

200. Корнєва В. Ігор Корост : «Більське городище перевищує 

славнозвісні Херсонес і Ольвію, але про нього туристи знають 

набагато менше» / В. Корнєва // Зоря Полтавщини. – 2012. – 13 груд. – 

С. 1, 4. 

https://uk.wikipedia.org/wiki/Більське_городище
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201. Корнєва В. Крізь браму часу або таємниця Більського 

городища / В. Корнєва // Зоря Полтавщини. – 2017. – 4 лип. – С. 5. 

202. Неїжмак В. Золоті скарби скіфів знову дістали з-під землі / 

В. Неїжмак // Голос України. – 2019. – 14 серп. – С. 1, 4. 

203. Передерій Л. Скіфське золото віком 27 століть знайшли в 

давньому мегаполісі на Котелевщині / Л. Передерій // Вечірня 

Полтава. – 2016. – 3 серп. – С. 1, 13. 

204. Петренко В. Більське городище може стати Національним 

парком / В. Петренко // Зоря Полтавщини. – 2014. – 17 січ. – С. 3. 

205. Скіфські бої, кінне шоу, живі барабани, українська музика, 

кіно просто неба… І – унікальна знахідка. У Більську відбувся 

ентофестиваль Гелон-фест // Зоря Полтавщини. – 2019. – 20 серп. – 

С. 10. 

206. Соколова Я. Поруч із двома дитячими могилами виявлено 

браслет із намистин : [на Більському городищі археологи знайшли 

нетипове ритуальне поховання] / Я. Соколова // Вечірня Полтава. – 

2018. – 25 лип. – С. 11. 

207. Стельмах Л. Фестивалили на Гелоні / Л. Стельмах // Вечірня 

Полтава. – 2019. – 14 серп. – С. 24. 

208. Ярошенко Г. Загадковий Гелон проглядає з вітрин 

експозиції, що відкрилася в Полтавському краєзнавчому музеї / 

Г. Ярошенко // Вечірня Полтава. – 2017. – 16 серп. – С. 2. 

209. Ярошенко Г. Олександр Супруненко про останні унікальні 

археологічні знахідки в Більську й Шишаках: їм немає ціни / 

Г. Ярошенко // Вечірня Полтава. – 2019. – 2 січ. – С. 16. 

210. Ярошенко Г. Хоч Більське городище й унікальна пам’ятка, 

але туристів навряд чи затягнеш подивитися на самі рови й вали / 

Г. Ярошенко // Вечірня Полтава. – 2017. – 23 серп. – С. 12. 
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«Такою розкішшю блищав один із днів спекотного 
серпня тисяча вісімсот…вісімсот… Так, літ тридцять 
буде назад тому, коли дорога, верст за десять до містечка 
Сорочинців кипіла народом, який поспішав з усіх 
навколишніх і далеких хуторів на ярмарок. З ранку ще 
тягнулися незмінною низкою чумаки з сіллю і рибою. Гори 
горщиків, закутаних у сіно, повільно рухалися, здається, 
нудьгуючи своїм ув'язненням і темрявою, місцями тільки 
якась розписана яскраво миска або макітра хвалькувато 
висловлювалася із високо накопиченого на возі тину і 
привертала розчулені погляди поклонників розкоші. Багато 
перехожих поглядали із заздрістю на гончара, який 
повільними кроками йшов за своїм товаром, турботливо 
обкутуючи глиняних своїх франтів і кокеток ненависним 
для них сіном. 

Одиноко в стороні тягнувся на стомлених волах віз, 
навалений мішками, прядивом, полотном і різною 
домашньою поклажею, за яким брів, у чистій полотняній 
сорочці і забруднених полотняних шароварах, його 
господар...». Ось М. В. Гоголь описує, як люди з усіх кінців 
їдуть на ярмарок на початку XIX ст. 
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211. Васецька А. Ярмаркують Великі Сорочинці, ярмаркує 

Україна / А. Васецька // Зоря Полтавщини. – 2016. – 19 серп. – С. 1, 3. 

212. Великі Сорочинці [Електронний ресурс] // Замки та храми 

України: [сайт]. – Текст. дані. – Режим доступу: 
https://castles.com.ua/sorochynsi.html (дата звернення: 11.03.19). – Назва 

з екрану. 

213. Великі Сорочинці, Миргород [Електронний ресурс] // 

Мандрівка Україною : [сайт]. – Текст. дані. – Режим доступу: 
http://www.travelua.com.ua/poltavshhina/mirgorodskij/ (дата звернення 

11.03.19). – Назва з екрану. 

214. Вітрич М. Розквітує ярмарок – квітне Україна! / М. Вітрич 

// Зоря Полтавщини. – 2016. – 16 серп. – С. 1. 

215. Віценя Л. Всі дороги ведуть у Сорочинці / Л. Віценя // Зоря 
Полтавщини. – 2019. – 20 серп. – С. 1. 

216. Данилець О. На Жабокрицькому майдані, де дяк 

молодицям проходу не дає : [Сорочинський ярмарок] / О. Данилець // 
Урядовий кур’єр. – 2019. – 23 серп. – С. 24. 

217. Данилець О. На садибі Хіврі, де дяк із Солохою 

обнімаються : [ярмарок] / О. Данилець // Урядовий кур’єр. – 2016. – 

20 серп. – С. 16. 

218. 10 фотозон, більше 400 майстрів, понад 100 тисяч осіб: 
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Шумлять Сорочинці, все квітне і буяє, 

Увесь народ на ярмарку гуля 

І з хлібом-сіллю всіх гостей приймає, 

Чудовий край – Полтавщина моя! 

Галина Несмішна 
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Диканька, оспівана Гоголем 
 

 
 

Відомому на весь світ селі на Полтавщині можна 

знайти не лише примари гоголівських героїв, але й 

надзвичайну церкву-ротонду, Тріумфальну арку у римському 

стилі, збудовану в честь приїзду імператора Олександра I 

та бузковий гай. 
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Опішне – край гончарів та  

глиняних шедеврів 

Опішня вважається одним із найпопулярніших 

ремісничих осередків в Україні. Вже на початку 1700-х років 

в Опішні існував невеличкий гончарний центр. І до середини 

ХІХ століття містечко стає одним із найбільших та 

найвизначніших центрів українського гончарства. 

Сьогодні в Опішні можна побачити Національний 

музей-заповідник українського гончарства. До його складу 

входять три меморіальні музеї-садиби опішнянських 

гончарів та колекціонерів, Центр розвитку духовної 

культури, а талож величезна колекція виробів із глини 

зібрана із різних куточків України.  
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24 жовт. – С. 8. 
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І диво з див – коли народжується глек,  

І сиві гончарі, що вік свій без упину 

Із глини та пісень ліпили Україну. 

Максим Стріх 
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Решетилівка 
 

В кожного є своя Решетилівка – і тільки 

через неї бачиш, тільки нею важиш складне 

життя. 
Олексій Дмитренко 

 

Вишиванка у нашій культурі мала важливе значення 

упродовж усього часу становлення українського народу. 

Решетилівку знають передовсім як «столицю» відомої 

далеко за межами України ручної вишивки «білим по 

білому» та килимарства. 
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